



இகயன்

விலை
குபா
3-50

சுடர் 5 பிரமோதாத ஸு புரட்டாதி மீ 08 உ திங்கட்கிழமை (24 09-1990) ஹிஜ்ரி 1410 ற. அவ்வல் 04 கதிர்: 204

விடுதலை புலிகளை இந்தியா உடன் அங்கீகரிக்கவேண்டும்

கிட்டு விடுத்துள்ள கோரிக்கை

சென்னை, செப். 24

பாலஸ்தீன விடுதலை இயக்கம், ஆபிரிக்க தேசிய காங்கிரஸ் ஆகியவற்றை அங்கீகரித்தது போன்று விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்தையும் இந்தியா உடனடியாக அங்கீகரிக்க வேண்டும்.

விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்தின் முக்கிய பிரமுகர்களில் ஒருவரான திரு. சதாசிவம் கிருஷ்ணகுமார் (கிட்டு) இவ்வாறு கோரிக்கை விடுத்துள்ளார்.

சென்னையிலிருந்து வெளியாகும் பிரபல பத்திரிகை ஒன்றுக்கு லண்டனிலிருந்து தொலைபேசி மூலம் அவர் பேட்டியளித்தார். தமிழீழத்திற்கு மாற்றாக எதுவும் இருக்க முடியாது:

அதற்கிடான மாற்று பற்றியோசனை செய்யும்படி கூறுவது தவறானது என்றார் கிட்டு. "சிக்களவர்களுக்கு இருப்பதுபோல முழு உரிமையும் வேண்டும் என்று சமீபத்தமிழ்

மக்கள் விரும்புகிறார்கள். பல காலமாக தமிழர்கள் பாரபட்சமாக நடத்தப்பட்டதன் பிறகுதான் தமிழ் சமூக கோரிக்கையை முன்வைத்தனர். இதற்கு மாற்றாக வேறு [4 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

நல்லூர் தேர் முட்டிக்கு அருகே விழுந்த ஷெல்!

யாழ்ப்பாணம், செப். 24 நேற்று மாலை சுமார் 4 மணியளவில் திடீரென நகரை நோக்கி அடுத்தடுத்து ஷெல்கள் ஏவப்பட்டன. சுமார் 4:30 மணியளவில் சில ஷெல்கள் நல்லூர்ப் பகுதியிலும் வந்து விழுந்தன. ஒரு ஷெல் நல்லூர் கோயில் வளவுக்குள் கிழக்குப்பக்கமாக - தேர் முட்டிக்கு சில யார் தூரத்தில் வந்து விழுந்தது. அதிர்ஷ்டவசமாக அது

வெடிக்கவில்லை. மற்றொரு ஷெல் நல்லூர் கோயிலுக்குச் சமீபமாக - கோவில் விதியில் - தெரு ஓரமாக மதிவை துளைத்துச் சென்று விழுந்தது. எனினும் அந்த ஷெல்லும் வெடிக்கவில்லை. இந்த இரு ஷெல்களும் வெடித்திருந்தால் பெரும் உயிர்ச் சேதங்கள் ஏற்படக்கூடிய சாத்தியம் இருந்தது. [9-5]

யாழ். நகரில் பல பகுதிகளிலும் நேற்று மாலை வான்தாக்குதல்

யாழ்ப்பாணம், செப். 24 யாழ். நகரின் பல பகுதிகளிலும் நேற்றுமாலை விமானக் குண்டுவிசைத் தாக்குதல்கள் நடத்தப்பட்டன. இதனால் கடைகள், வீடுகள் பல சேதமுற்றன. நேற்றுமாலை 4-30 மணியளவில் வந்த இரு பெம்மர்கள் குண்டுத் தாக்குதல்களில்

இறங்கின. அடுத்து வந்த அவ்ரோவும் தாக்குதலை நடத்தியது. யாழ். இந்துக்கல்லூரி விதியில் - நீராவிடிக் கேணிக்கு அருகேயுள்ள 'சராஜ்' ஒன்றின்மீது குண்டுவிசைப்பட்டது. அப்போது அப்பகுதியைச் சேர்ந்த இராசன் என்ற இளைஞன் காயமடைந்தார்

கேணிக்கு அருகே மற்றொரு குண்டு விசைப்பட்டது. இதனால் வீடு ஒன்று சேதமடைந்தது. வீட்டில் எவரும் இல்லாததால் உயிரிழப்புகள் ஏற்படவில்லை. கஸ்தூரியார் விதியில் கன்னாதிட்டிக்கும் நாவலர் வீதிக்கும் இடையில் அவ்ரோ [4 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

சிங்கபுரவில் புலிகள் தாக்கு; 10 சிப்பாய்கள் உயிரிழப்பு

யாழ்ப்பாணம், செப். 24 மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் சுந்த சனிக்கிழமை சிங்கபுர இராணுவ முகாமில் இருந்து காண்டார்காட்டு இராணுவ முகாமுக்கு டிரக் ஒன்றில் சென்ற இராணுவத்தினர் மீது விடுதலைப் புலிகள்

பெரும் தாக்குதல் ஒன்றை நடத்தினர். இந்தத் தாக்குதலில் டிரக்கில் வந்த பத்து இராணுவத்தினர் அந்த இடத்திலேயே உயிரிழந்தனர். - விடுதலைப் புலிகள் வட்ட [4 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

மண்கும்பான் வரை சென்று திரும்பிய இராணுவத்தினர்

வேலணை, செப். 24 மண்டைதீவு முகாமில் இருந்து கனரக வாகனங்களுடன் புறப்பட்ட படையினர் மண்கும்பான் பள்ளி வாசல்வரை வந்து திரும்பிச் சென்றனர்.

காலை ஆறமணியில் இருந்து நண்பகல் ஒரு மணி வரை [4 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

வீரமரணம்

நேற்றுக் காலை 8:30 மணியளவில் மண்டைதீவு முகாமில் இருந்து கனரக வாகனங்களில் (செயின் புளக்) புறப்பட்ட 50க்கும் மேற்பட்ட இராணுவத்தினர் மீண்டும் மண்டைதீவு முகாமுக்கு திரும்பினார்கள்.

மண்டைதீவில் இருந்து நேற்று முன்தினம் [சனி] மாலை மேற்கொள்ளப்பட்ட ஷெல் தாக்குதலின் போது கோட்டைப் பகுதி காவல் கடமையில் ஈடுபட்டிருந்த இரு விடுதலைப் புலிகள் போராளிகள் வீரமரணம் அடைந்தனர். லெப்டினன்ட் சுமன் [ஆனந்த்], சுதர்சன் [ஆறுமுகம் ஆனந்தராஜா - இளவாலை] ஆகியோரே அந்த இரு போராளிகளும் ஆவர். [9]

தமிழர் பிரச்சினையைத் தீர்க்குமாறு ஐ. நா. சபையிடம் வேண்டுகோள்

திருச்சபை அனுப்பியது

யாழ்ப்பாணம், செப். 24 இன்னல்களுக்குள்ளாகியுள்ள தமிழ் மக்களின் பிரச்சினைகளுக்கு பரிசாரம் காண முன்வந்த அரகக்கு உந்துதல் கொடுக்கவேண்டும். இவ்வாறு உலகத்திருச்சபை மன்றம் ஐ. நா. சபையிடம் கோரிக்கை விடுத்துள்ளது.

வடக்கு - கிழக்கு மாசானத்தில் தமிழ் மக்கள் அநியாயமாகக் கொல்லப்படுவதைத் தடுத்து நிறுத்தி, பிரச்சினையை முடிவுக்குக் கொண்டு வர மாநில சுயாட்சி போன்ற ஓர் தீர்வை உருவாக்குவதற்கு

இலங்கை அரசை வற்புறுத்த வேண்டும் என்று உலகத்திருச்சபை மன்றத்துக்கு கோரிக்கை விடுக்கப்பட்டது. இவ் விடயம் ஐ. நா. சபையின் கவனத்துக்கு கொண்டு வரப்பட்டுள்ளதாக உலகத்திருச்சபை தென்இந்திய திருச்ச [4 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

செஞ்சிலுவைச் சங்க சர்வதேசக் குழு நிலையைப் பகிரங்கப்படுத்த வேண்டும்

புலிகள் கோரிக்கை

யாழ்ப்பாணம், செப். 24 செஞ்சிலுவைச் சங்க சர்வதேசக் குழு உரிய முறையில் செயற்பட முடியாமல் ஸ்ரீலங்கா தடைசெய்து வருவதையும் தனது பொய் பிரசாரத்துக்கு இந்த அமைப்பைப் பயன்படுத்துவதையும் பிரஸ்தாப அமைப்பு பகிரங்கப்படுத்தவேண்டும் என நாம் விரும்புகிறோம்.

அறிக்கையின் விவரம் வருமாறு:- தமிழீழ-ஸ்ரீலங்காப் போர் ஆரம்பித்து 3 மாதங்களாகி விட்டன. இந்த 3 மாதங்களிலும் தமிழீழப் பகுதியில் செயலாற்றிய செஞ்சிலுவைச் சங்கத்தின் சர்வதேசக் குழுவின் செயற்பாடுகள் தமிழீழ புலிகள் மக்கள் அறிக்கை ஒன்றின் கோரியிருக்கிற து. அந்த அப்பிராயங்களைத் தாம்

தெரிவிப்பதில்லை என செஞ்சிலுவைச் சங்கத்தின் சர்வதேசக் குழு கூறிவருகின்றது. இதை சுரீலங்கா பயன்படுத்திக்கொண்டு செஞ்சிலுவைச் சங்கத்தின் சர்வதேசக் குழுவைத் தனது பெய்ப் பிரசாரத்திற்குக் கேடயமாகப் பயன்படுத்துகின்றது. இதுதான் எமது மக்களுக்கு வேதனையைத் தருகின்றது. சுரீலங்கா கடந்த காலங்களில் தமிழ் மக்களை ஏமாற்றியது போல் செஞ்சிலுவைச் சங்க சர்வதேசக் குழுவையும் ஏமாற்றி வருகின்றது.

மனிதாபிமான அடிப்படையில் தாம் நடப்பதாகவும் அதை செஞ்சிலுவைச் சங்க சர்வதேசக் குழு ஊடாகச் செய்வதாகவும் அது உலகை ஏமாற்றும் விதத்தில் கூறுகின்றது. மறு புறத்தில் - மறை முகமாக - தான் பகிரங்கமாகச் சொன்னவற்றை செய்யாமல் விடுகின்றது; [4 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

அத்தியடியில் விழுந்த ஷெல்கள்!

யாழ்ப்பாணம், செப். 24 நேற்றுக் காலை 11 மணியளவில் அத்தியடியப்பகுதியில் மூன்று ஷெல்கள் வீழ்ந்து வெடித்தன. அதனால் சில வீடுகள் சேதமடைந்தன. [9-3]

